ZADATAK IZ RAČUNOVODSTVA 

Student:___________________________________

Broj indeksa ___________  

Akcionarsko preduzeće ,,Astra", čija je osnovna delatnost proizvodnja telefonskih centrala, imalo je na dan 1.1.2004. godine sledeće pozicije u bilansu: Dugoročni krediti 1.300.000 din, Mašine i oprema 3.000.000 din, Građevinski objekti 600.000 din, Zemljište 300.000 din, Ispravka vrednosti osnovnih sredstava (mašine, oprema i građevinski objekti) 1.800.000 din, Žiro račun 90.000 din, Gotovi proizvodi - telefonske centrale 1.300.000 din, Dugoročna rezervisanja 600.000 din, Potraživanja od kupaca 2.000.000 din, Akcijski kapital po osnovu redovnih akcija 100.000 din, Rezerve  ? (izračunati), Kratkoročni finansijski plasmani (državne obveznice) 100.000 din.
Obračun rezultata vrši se po metodi ukupnih troškova. Ukupan broj emitovanih akcija iznosi 500 kom., a nominalna vrednost po akciji je 200 din. Obračun utrošaka materijala B vodi se primenom metode prosečne cene. Sva plaćanja i primanja novca vrše se putem računa preduzeća.
Sastaviti bilans, otvoriti dnevnik i glavnu knjigu i proknjižiti sledeće promene:

1. Prodate su državne obveznice za 90.000 din. Nabavljeno je 40.000 kom. materijala B po ceni od 25 din/kom. Plaćanje dobavljaču biće obavljeno kada na računu preduzeća bude dovoljno novca.
2. Preduzeće emituje i prodaje 200 redovnih akcija. Prodajna cena je 5.000 din. Akcionari su uplatili iznos u celini. Naplaćena su putem računa potraživanja od kupaca u iznosu od 2.000.000 din. 
3. Kupljena je nova oprema u vrednosti od 500.000 din (fakturna cena). Troškove prevoza i montaže dobavljač obračunava u iznosu od 5% u odnosu na fakurnu cenu. Obaveze prema dobavljaču su izmirene sa računa preduzeća.
4. Usled povećane tražnje za tel. centralama na tržištu, menadžment se odlučuje na povećanje proizvodnje što zahteva dodatne nabavke materijala: 60.000 kom. materijala B po ceni od 24 din/kom. Obaveze prema dobavljačima materijala su plaćene putem računa.

5. Predato je u proizvodnju 90.000 kom. materijala B. Kupcima je isporučeno 500 telefonskih  centrala u vrednosti od 6.000.000 dinara. Od toga, 80% je odmah naplaćeno putem računa, dok će ostatak biti naplaćen u narednom periodu. Troškovi zarada iznose 1.800.000 din i plaćeni su putem računa.
6. Godišnja amortizacija za građevinske objekte iznosi 5% od nabavne vrednosti. Godišnja amortizacija za opremu iznosi 120.000 din. Izračunati troškove amortizacije za mašine, ukoliko godišnja amortizacija iznosi 10% u odnosu na nabavnu vrednost. 
	Proizvodna linija
	Godina proizvodnje
	Godišnji kapacitet proizvodnje
	Nabavna vrednost
	Otpisana vrednost
	Sadašnja (knjigovods.) vrednost
	Amortizacija za tekuću godinu

	Mašina I
	1993
	150  kom
	700.000
	700.000
	0
	

	Mašina II i IIa
	2000
	1200 kom 
	2.000.000
	800.000
	1.200.000
	


Proknjižiti ukupan godišnji iznos amortizacije za mašine, opremu i objekte.
7. Naplaćeno je potraživanje u iznosu od 200.000 din. koje je bilo otpisano u prethodnom periodu.
8. Zalihe gotovih proizvoda na kraju godine 1.250.000 dinara. Izvršiti korekciju vrednosti zaliha. 
9. Obračunati i proknjižiti periodični rezultat i raspodelu neto dobiti na dividende i rezerve. Porez na dobit iznosi 10%. Preduzeće primenjuje politiku plaćanja stabilnih dividendi – prethodnih pet godina je plaćalo akcionarima godišnje 400 dinara po jednoj akciji. Prema odluci menadžmenta, ukoliko bruto dobit (pre oporezivanja) bude veća od 1.500.000 dinara dividende će biti povećane na 500 dinara po akciji. 
Teorijski deo ispita
1. Uloga i značaj računovodstva u poslovanju preduzeća
2. Finansijski izveštaji (nabrojati četiri izveštaja i objasniti ih)

3. Kratkoročne obaveze (definicija i podela)
4. Akcionarska preduzeća (najvažnije opšte i računovodstvene karakteristike)
5. Finansijski rashodi (nabrojati i objasniti ih)
Potpis studenta (identičan potpisu na koricama indeksa ispod slike)

_______________________________________________

Broj lične karte i mesto izdavanja______________________________

